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Από 10 Οκτωβρίου έως 28 Οκτωβρίου, είναι ανοιχτές οι αιτήσεις για το δεύτερο στάδιο του σχεδίου «Ενίσχυση

για την αποζημίωση των δαπανών των αγροτών που σχετίζονται με την εφαρμογή μέτρων στο πλαίσιο του

Εθνικού Προγράμματος Καταπολέμησης Εχθρών στις Πολυετείς Καλλιέργειες κατά τη Χειμερινή Περίοδο», το

οποίο υλοποιήθηκε το 2022.

Το σχέδιο στοχεύει στην ελαχιστοποίηση των ζημιών των αγροτών που προκύπτουν από την εξάπλωση εχθρών

στις πολυετείς καλλιέργειες (ωοφόρα και πυρηνόκαρπες καλλιέργειες, φράουλες, σμέουρα και τριαντάφυλλο το
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αιθέριο έλαιο).

Γίνονται δεκτά έγγραφα για την αγορά προϊόντων προστασίας των φυτών και προϊόντων για την επιτάχυνση των

διαδικασιών αποσύνθεσης των φύλλων σε καρποφόρα είδη, τα οποία εφαρμόζονται το φθινόπωρο – κατά την

περίοδο της μαζικής πτώσης των φύλλων. Η προθεσμία υποβολής αναφοράς για τις δραστηριότητες είναι η 21

Νοεμβρίου και τα κεφάλαια θα καταβληθούν έως τις 12 Δεκεμβρίου.

Η ενίσχυση παρέχεται σε δύο στάδια. Το πρώτο ήταν την άνοιξη και κάλυψε την περίοδο από το τέλος των

παγετών μέχρι το πρήξιμο των οφθαλμών των καρπών. Για το πρώτο στάδιο, το Ταμείο «Γεωργία» (ΤΓ)

κατέβασε 5,2 εκατ. λεβ. (5.241.730 λεβ.) για χειμερινές ψεκασίες σε συνολικά 3.399 αγρότες.

Τα προβλεπόμενα κεφάλαια για το δεύτερο στάδιο θα καλύψουν μέρος των δαπανών των καλλιεργητών

οπωροφόρων και λαχανικών που πραγματοποιήθηκαν για προϊόντα προστασίας των φυτών το φθινόπωρο.

Ο προϋπολογισμός στο πλαίσιο του σχεδίου για το 2022 είναι 7,4 εκατομμύρια λεβ. Θα πρέπει να

υπενθυμίσουμε ότι το ποσοστό για το 2022 αυξήθηκε από 270 λεβ./εκτ. συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ σε 324

λεβ./εκτ. συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ για το ανοιξιάτικο στάδιο και, αντίστοιχα, για το φθινοπωρινό στάδιο - από

100 λεβ./εκτ. συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ σε 120 λεβ./εκτ. συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ.

Τα κεφάλαια καταβάλλονται μόνο για προϊόντα προστασίας των φυτών που αγοράστηκαν από πρόσωπα που

είναι έμποροι σύμφωνα με την έννοια του Εμπορικού Νόμου και κατέχουν πιστοποιητικό εμπορίας προϊόντων

προστασίας των φυτών. Μια άλλη απαίτηση είναι να περιλαμβάνονται στο δημόσιο μητρώο της Βουλγαρικής

Υπηρεσίας Ασφάλειας Τροφίμων (BYAT) για τα προϊόντα προστασίας των φυτών που είναι εξουσιοδοτημένα για

χρήση.

Οι οδηγίες για την υλοποίηση της κρατικής ενίσχυσης δημοσιεύονται στον ιστότοπο του ΤΓ.
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